

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

За строгий и индивидуальный отбор новых членов и кандидатов ВКП(б)

Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудящихся советской страны. „Не всякому дано быть членом такой партии.“ Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и героических усилий — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии, — так учит товарищ Сталин.

Наша партия вбирает в свои ряды только передовых борцов за коммунизм из среды рабочих, крестьян, интеллигенции. Тяга передовых людей нашей страны в ряды партии огромна. Видя в ВКП(б) необходимейшее орудие завоевания, укрепления и расширения социалистического строительства, они вступают в ее ряды, чтобы под большевистскими знаменами еще упорнее, настойчивее бороться за коммунизм.

Партия отбирает в свои ряды новых членов и кандидатов строго индивидуально, после соответствующей проверки их деловых и политических качеств. В. И. Ленин еще на II съезде партии указывал, что „лучше, чтобы десять работающих не называли себя членами партии... чем чтобы один болтающий имел право и возможность быть членом партии“. ЦК ВКП(б) поэтому неоднократно предупреждал парторганизации против легкомысленного отношения к приему новых членов и кандидатов ВКП(б). В частности, важные указания были даны в постановлении ЦК ВКП(б) от 10 июля 1940 года.

Первичные парторганизации нашего района, реализуя указания ЦК ВКП(б), улучшили дело отбора новых членов и кандидатов партии. Как отметил шестой пленум райкома, устранив погоню за количественным ростом парторганизаций, партийные собрания стали более внимательно обсуждать вопросы приема в партию. За период от 4 пленума райкома (2 декабря 1940 года) до 6 пленума (1 марта 1941 года) в члены ВКП(б) принято 23 человека, среди них учительница-орденоносец тов. Добровская, стахановец промкомбината тов. Чижов, председатель Кичанзинского колхоза тов. Петрунин, стахановка Морозовского колхоза тов. Кареева и другие, зарекомендовавшие

себя преданными партии Ленина—Сталина людьми.

Но на достигнутом нельзя успокаиваться. Надо еще больше поднять ответственность руководителей парторганизаций за прием новых членов и кандидатов ВКП(б) и до конца ликвидировать недостатки, которые имеются еще в некоторых парторганизациях в проведении этого первостепенного дела. Недостатки имеют место в парторганизации учительского института. Здесь были случаи приема новых членов и кандидатов на партийном собрании без серьезного обсуждения. Это большой недостаток.

Есть еще факты, когда парторганизации принимают в ВКП(б) не проверенных на практической работе людей. Например, Семеновская парторганизация приняла в кандидаты ВКП(б) т. Губанкову, которая раньше состояла в партии, но механически выбыла и после этого на практической и общественной работе себя должным образом не проявила.

Надо решительно покончить с подобными недостатками и отбирать в ряды ВКП(б) действительно передовых, действительно преданных партии Ленина—Сталина людей, проявивших себя на производственной и общественной работе. Принимать на основе строгого индивидуального отбора. Коммунисты при обсуждении вопроса о приеме новых членов и кандидатов партии должны принимать активное участие. Ибо коммунист—это активный боец партии, часовой на ее границах он должен оберегать партию от проникновения в нее болтунов, карьеристов и неустойчивых элементов.

Повышая требования и ответственность к отбору новых членов и кандидатов в ВКП(б), однако нельзя допускать перестраховки. А между тем некоторые парторганизации, самострашаясь, почти прекратили отбор передовых людей в партию. Особенно это относится к парторганизациям предприятий и колхозов. Это тоже неправильно.

Работа о качественном росте и укреплении рядов большевистской партии — важнейшая задача каждого партийного руководителя, каждого большевика. Эта задача и должна выполняться так, как этого требует устав ВКП(б)—неурашимая основа партийной жизни.



Тов. Волкова — учительница Абрамовской НСШ, награжденная медалью за „Трудовое отличие“.

На партийном собрании

12 марта собрание Морозовской первичной парторганизации обсудило постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“.

В своих выступлениях коммунисты отмечали, что в колхозах сельского совета существовала уравниловка в оплате труда колхозников. В Новинковском, Полянском, Слободском колхозах не было звеньев. Партсобрание единодушно одобрило постановление партии и правительства и решило довести его до глубокого сознания всех колхозников.

В. Самаров.

Честно трудиться на своем посту

Колхозники Вас.-Вражского сельсовета с большим воодушевлением обсуждают постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“.

Колхозники единодушно одобряют постановление партии и правительства, направленное на дальнейший подъем общественного хозяйства, благосостояние колхозников.

На собрании в Вас.-Вражском колхозе свинарка т. Липина заявила:

—Я приветствую постановление партии и правительства, буду честно трудиться на своем посту.

Борозов,
председатель исполкома Вас.-Вражского сельсовета.

По Советскому Союзу

ПОДПИСКА НА ЧЕТВЕРТОЕ ИЗДАНИЕ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Со всех концов страны — из Киева, Ростова-на-Дону, Баку, Симферополя, Орджоникидзе, Тулы, Ижевска, Якутска, Сталино, Петрозаводска и других городов поступают сведения о широко развернувшейся подписке на новое четвертое издание сочинений В. И. Ленина.

В Москве за первые два

дня в магазинах книготоргового объединения государственных издательств (когиз) на новое издание подписались около 18.000 человек. Кроме того, принято значительное количество подписки от библиотек, высших учебных заведений, научных и других учреждений.

(ТАСС).

СОБРАНИЕ АКТИВА МОСКОВСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЛКСМ

12—13 марта состоялось собрание актива Московской организации ВЛКСМ.

С докладом об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и задачах комсомольских организаций выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов.

По докладу развернулись оживленные прения.

Собрание единодушно

приняло резолюцию, в которой горячо одобряет решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и призывает московский комсомол по-большевистски бороться за выполнение этих решений.

С огромным подъемом участники собрания приняли приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС).

ДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ ГЕРОИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

На днях в Таллине на чердаке одного дома обнаружен пакет с номерами подпольной газеты „Коммунист“, революционными воззваниями и листовками, относящимися к 1919—1921 гг. Вместе с документами были обнаружены шесть

винтовок и две тысячи патронов, спрятанных здесь в свое время революционерами.

Находка передана Государственному историко-революционному музею.

(ТАСС).

ЗАКОНЧЕНО ПЕРЕУСТРОЙСТВО КУЛЬ-АРЫКСКОГО КАНАЛА

Колхозники Чарджоуской области и специалисты водного хозяйства Туркменской ССР переустроили крупную водную магистраль Куль-Арык, орошающую более 20.000 гектаров пло-

дородных земель в Чарджоуском и Кагановичском районах. Построены мощное головное сооружение, 57 гидротехнических сооружений.

(ТАСС).

НА КУОРТАХ ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЕЙ УКРАИНЫ

В живописнейших местностях западных областей Украины созданы народные здравницы. Несколько прекрасных дач, принадлежавших местному богателю, занял первый в Черновицкой области дом отдыха.

Открыты дома отдыха в Брюховичах, Яблонове, Жу-

равичах и других местах. Широкой известностью пользуются советские курорты Моршин, Яремче, Трускавец и другие.

Всего в этом году на курортах и в домах отдыха западных областей Украины побывают свыше 60.000 трудящихся.

(ТАСС).

По городам Советского Союза.



Улица Ленина в г. Благовещенске (Хабаровский край).

Фото К. Фарафонов.

Фото ТАСС.

Седьмая сессия Арзамасского городского совета

13 марта состоялась седьмая сессия городского совета. На сессии был заслушан доклад заведующего горкомхозом тов. Борцова об итогах работы коммунального хозяйства за 1940 год.

В истекшем году городское коммунальное хозяйство имело некоторые успехи в работе. Коммунальный трест выполнил промфинплан на 103,1 процента. Жилищное управление план доходов выполнило на 106,6 проц., план по капитальному и текущему ремонту жилищного фонда—на 110 проц. Ремонт жилфонда оно закончило ранее установленного срока на 1 месяц, заняло одно из первых мест в области.

Перевыполнение плана по доходам дало возможность произвести ремонт квартир сверх плана.

На 3,3 проц. перевыполнила план ремонтно-строительная контора.

Средства внебюджетных вложений освоены полностью и своевременно. В срок выполнен капитальный ремонт коммунальных предприятий. Все это позволило повысить мощность коммунальных предприятий, особенно электростанции и водопровода. Для электростанций приобретены два двигателя. Один из них мощностью в 140 лошадиных сил, другой—65 лошадиных сил. В результате этого улучшилось коммунальное обслуживание населения города.

Проведена работа по благоустройству города—мощение улиц, посадка деревьев на бульваре и т. д. В городской даче произведена посадка саженцев на площади 42 гектаров—план 7 га.

Наряду с достижениями горкомхоз, как было отмечено сессией, имеет в своей работе и много существенных недостатков. Отдельные предприятия комтреста не справились с выполнением своих планов. Так, например, парикмахерская (заведующий тов. Новиков) выполнила план на 89,1 проц., ассенизационный обоз (заведующий тов. Боровков)—на 94,6 проц.

Домоуправители и руководство жилищного управления слабо вели борьбу за своевременный взнос квартиросъемщиками квартирной платы. В результате жилищное управление имеет задолженности по квартирной

плате 6500 рублей. К неаккуратным плательщикам относятся квартиросъемщики Серебренников, Кошкарин и другие. С квартиросъемщика Кошкаринина квартплата обычно взимается через нотариальную надпись.

Кроме того жилищное управление имеет 6500 рублей задолженности по арендной плате.

Недостаточно велась борьба за сбережение жилищного фонда. В квартирах отдельных квартиросъемщиков грязь, сырость. Места общего пользования—кухни, коридоры, террасы во многих домах загрязнены. У многих домов не устроены водосточные трубы. Не уделялось должного внимания декоративному ремонту. Жилищное управление недостаточно наблюдало за сохранением и восстановлением частновладельческого жилфонда и жилфонда предприятий города.

Не выполнен план по выработке строительных материалов. План по выработке извести выполнен только на 78,6 проц., кирпича—на 82,2 проц.

Еще хорошо не налажена работа городской бани. На предприятиях коммунального треста не было надлежащей борьбы за наведение порядка и чистоты. К устранению этих недочетов приняты меры, но полностью они еще не искоренены.

Электростанции и водопровод в силу маломощности еще не удовлетворяют потребностей населения.

Сессия городского совета потребовала от руководства горкомхоза выполнения плана каждым предприятием как по количественным, так и по качественным показателям. Принять меры к наведению чистоты и порядка на предприятиях. Больше уделять внимания технике безопасности. Бороться за высокое качество ремонта жилфонда. Своевременно заготавливать строительные материалы, усилить охрану их. Борьба за сокращение сроков ремонта, внедрения скоростных методов.

В целях мобилизации общественной и культурной содержания жилфонда с 15 марта по 1 апреля решено провести городской смотр содержания квартир, предприятий комтреста.

Линская.

Обсуждали доклад тов. Маленкова

На бригадных собраниях Морозовского колхоза им. Ленина обсуждали доклад тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной партийной конференции. На собраниях присутствовало 140 человек.

Собрания прошли активно, выступали многие

колхозники. Активное участие в доведении до колхозников материалов XVIII Всесоюзной партийной конференции приняла интеллигенция села.

Колхозники горячо одобрили решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Зайкин.

15 марта исполняется 15 лет со дня смерти талантливого советского писателя Д. А. Фурманова.



Д. А. Фурманов.
Репродукция Г. Широкова.
Фото ТАСС.

УЧИТЕЛЬНИЦЫ-ОБЩЕСТВЕННИЦЫ

Евгения Ивановна Ерина работает учительницей в Казаковской неполной средней школе четвертый год. Она ведет занятия в первом классе. Все в классе образцовая дисциплина. Ребята всегда опрятные, имеют прочные знания.

Евгения Ивановна сочетает школьную работу с общественной. Она обучает грамоте трех колхозниц, занимается с малограмотными призывниками, ведет политическую агитацию среди колхозников, принимает активное участие в работе клуба.

Куренкова Софья Васильевна—преподаватель литературы и русского языка в Ново-Усадской средней школе—добросовестно относится к порученному делу. Она активная общественница. Тов. Куренкова несколько лет ведет работу по ликвидации неграмотности.

Бельский,
школьный инспектор.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Что значит работать по графику

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от всех предприятий промышленности и транспорта покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной и добиться того, чтобы производственная программа выполнялась ежедневно, согласно заранее разработанному графику.

Это значит, что сейчас о работе завода или фабрики будут судить не по тому, как ими выполняются месячные и годовые программы, а по тому, как они ежедневно выполняют план.

Могут спросить: а разве до сих пор наши программы не выполнялись большинством заводов, фабрик, железных дорог, разве на-

Что мешает выполнению графика

Наше депо график оборота движения поездов по Горьковскому участку не выполняет.

В чем причины? В том, что мы имеем отмену поездов по неготовности составов. В феврале таких случаев было 3, с первого по десятое марта—5. По вине паровозников за первую декаду февраля было 3 случая отмены поездов, за первую декаду марта—1.

Расписание выдачи поездов под поезда соблюдается. Если раньше были недодачи поездов под поезда, то сейчас этот недостаток изжит.

Грубо нарушается график движения поездов. Поезда уходят с большим опозданием. Так, например, 25 февраля паровоз № 81 надо было отправить в 19 ч. 02 м., а он был отправлен в 21 ч. 05 м. Паровоз № 76 вместо 15 ч. 43 м. ушел со станции в 16 ч. 39 м. 5 марта паровоз № 75 был затребован на 2 ч. 44 м., а ушел он в 3 часа. В этот же день паровоз № 88 был отправлен с опозданием на 28 минут.

Это говорит о том, что борьбы за точное выполнение расписания движения поездов со стороны службы движения нет.

Как выполняется оборот паровозов по Горьковскому участку? По графику требуется провести паровоз за 30 ч. 01 м., у нас суточный пробег составляет 32—33 часа, а 9 марта был особенно завышенный оборот—43 ч. 48 м.

Почему так получается? Потому что на Горьков-

ском участке нет сквозных поездов. При задании проследовать этот участок в 7—8 часов паровоз идет минимум 11 часов. На станции Кудьма есть маневровый паровоз, но паровозы здесь простаивают, так как нет кондукторских бригад. Бывают простои на подходах—на разезде Соловейка, 408 километре и станции Арзамас I вследствие неприема станции Арзамас II и регулировки Муромского отделения. Простои на подходах доходят до 2—3 часов. Так 4 марта на станции Арзамас I паровоз № 75 стоял 1 ч. 30 м. вследствие неприема станцией Арзамас II 1 марта паровоз № 88 простоял 1 ч. 55 м.

В приеме поездов имеется некоторое улучшение. Были случаи, что на разезде Соловейка поезда простаивали по 8 часов. Сейчас простои значительно снизились, но они продолжают иметь место.

Техническая скорость паровозов систематически из месяца в месяц перевыполняется в среднем на 4,6 километра в час, а коммерческая не выполняется, так как поезда сборные.

Выполнение графика оборота движения паровозов зависит от четкой работы диспетчерского аппарата подотдела. Диспетчерскому аппарату подотдела нужно принять меры, обеспечивающие точное выполнение графика оборота движения паровозов.

Федоровский.

Депо станции Арзамас II.

Строительство школы

Протопоповским колхозом „Новый мир“ намечено строительство неполной средней школы. Здание школы будет построено из

каменя, двухэтажное.

Предполагается закончить постройку первого этажа здания в текущем году.

центров. Ленинградский завод имени К. Маркса в первой декаде декабря 1940 года выпустил только 2 процента месячной продукции, во второй—8, а в третьей декаде—90 процентов. Выходит, что за одну последнюю декаду завод дал в десять раз больше чем за две предыдущих.

Разве это нормально? Разве это порядок? В начале месяца спячка, затем раскочка, а в последней декаде всеобщий аврал, суматошная штурмовщина, лишь бы „вытащить“ любой ценой месячную программу. На некоторых заводах родилась даже поговорка: „Три недели спячки, неделя горячки“.

К чему приводит такой режим? Да к тому, что в первой половине месяца люди не загружены, оборудование простаивает, зря расходуется много энергии. А к концу месяца начинается аврал и гонка; людей дергают, тратятся большие

В самом деле, посмотрите, как лихорадочно идет работа на значительной части предприятий. Тов. Маленков в своем докладе на Всесоюзной партконференции рассказал о нескольких заводах, работающих в таком лихорадочном темпе. Коломенский машиностроительный завод в 1940 году в первой декаде каждого месяца выпускал 5—7 процентов продукции, во второй—10—15, а в третьей декаде—75—80 про-

Взаимопроверка готовности к весеннему севу

Устранить недостатки

13 марта в Березовском колхозе бригада Ивановского колхоза производила проверку готовности к весеннему севу. Проверка показала, что Березовский колхоз к севу далеко еще не готов. Неблагополучно с подготовкой семян: недостает картофеля и семян огородных культур. Часть семян яровой пшеницы, проса не доведена до посевной кондиции.

Не приведен в боевую готовность сельскохозяйственный инвентарь. Из имеющихся в колхозе 4 сеялок отремонтировано только 2. Хомуты не готовы. Неприглядное положение

выявлено по уходу за конем. Половина лошадей ниже средней упитанности. Всю зиму лошадей ни разу не чистили.

Березовский колхоз плохо борется за выполнение плана по заготовке местных удобрений. Навоза нужно было вывезти 2600 возов, а вывезено 1200.

К заготовке торфа не приступлено.

Правлению Березовского колхоза нужно быстрее устранить вскрытые проверки недостатки, во всеоружии встретить весенний сев.

А. Лебедев.

Наша бригада к севу готова

Подготовку к весеннему севу наша бригада начала еще с осени 1940 года. Полностью засыпаны семена яровой пшеницы, овса, проса, картофеля и других культур. Семена хранятся в хорошем помещении.

Бригада привела в порядок сеялки, плуги, культиваторы и другой инвентарь.

Большое внимание уделяем подготовке к севу тягловой силы. Лошади у нас средней упитанности. Все они закреплены за колхозниками. Колхозники заботливо ухаживают за лошадьми. Особенно хорошо относятся к уходу и использованию лошадей тт. В. Ф. Крюков, М. И. Веренцов и другие.

В минувшем году наша бригада средний урожай зерновых получила 15,30 центнера с гектара. Воодушевленная постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животно-

водства по Горьковской области“, бригада включается в соревнование на звание лучшей полеводческой бригады в районе, берет обязательство в текущем году получить урожай зерновых 24 центнера.

Высокий урожай мы завоеваем. Все зависит от нас.

В бригаде 4 звена, которыми руководят лучшие колхозники—Л. П. Крюкова, М. Л. Веренцова, Е. В. Лакеева, А. К. Соколова. Звенья проделали большую работу по заготовке местных удобрений. Наша бригада вывезла 304 воза навоза, 252 тонны торфа, собрала 27 цент. золы, 30 цент. птичьего помета. Вывезла 10 тонн минеральных удобрений.

Весенний сев проведем в сжатые сроки и высококачественно. Завоеем первенство в социалистическом соревновании бригад района.

П. И. Климов, бригадир-орденоносец Четвертаковского колхоза „Борец“.

Медлят с заготовкой местных удобрений

Приближается весенний сев. Однако в Кузьмин-Усадском колхозе не торопятся с подготовкой к севу. В зимний период колхоз должен вывезти 2400 возов навоза, вывезено на сегодня всего лишь только 1500. Не выполнен план и по сбору птичьего помета.

Неблагополучно обстоит дело с вывозкой минеральных удобрений. Из плана 30 тонн вывезено 45 центнеров.

Не приведен еще в порядок сельскохозяйственный инвентарь. Полностью не отремонтированы плуги, пахотные хомуты, телеги. Все это получилось от того, что в Кузьмин-Усаде подготовка к севу представлена самотеку.

Б. Костров.



Орденосный колхоз имени Кирова (Шилковский район, Рязанская область) награжден Главвыставком ВСХВ дипломом 1-й степени и утвержден широким показом на ВСХВ 1941 г.

На снимке: знатная доярка колхоза А. П. Косорукова, награжденная Малой золотой медалью. Тов. Косорукова в 1940 г. надоила от каждой коровы своей группы в среднем по 5246 литров молока. Фото Ф. Карышева. Фото ТАСС.

денги на сверхурочные; некогда думать о качестве продукции: все силы устремлены на количественную сторону плана. Отсюда брак производства, перерасходы по заработной плате, преждевременный износ оборудования, срыв технологической дисциплины и другие крупнейшие производственные недочеты.

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала положить конец подобному ненормальному режиму на производстве и „добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой“.

График—это расписание. Работать по графику—значит работать по точному расписанию, когда любой работник предприятия—от

мала до велика—знает, что именно он должен сделать за сегодняшний день.

Каждый понимает, насколько облегчается работа, если заранее знаешь, что тебе нужно сделать за день. Если на заводе имеется хорошо и продуманно разработанный график (а другого графика и быть не должно), тогда нормально идет снабжение энергией, сырьем, различными материалами, тогда работа на всех участках заводского организма идет ритмично, уверенно, без рывков и дерганья, тогда государственная программа выполняется ежедневно всеми предприятиями. Если на заводе существует ежедневный график, то наркомат получает возможность ежедневно контролировать работу предприятий и лучше ими руководить.

Каждому заводу, каждому цеху, каждой бригаде—точный суточный график, точное расписание работы, чтобы ежедневное выполнение программы стало обычным, нормальным явлением для всей промышленности и транспорта,— вот чего следует добиться.

Ничего невозможного в этом нет. На Всесоюзной партконференции рассказывалось о двух крупных машиностроительных заводах: Рыбинском и Молотовском имени Ленина, — где по предложению ЦК ВКП(б) введен ежедневный график производства и план поэтому выполняется ровно и уверенно на всех участках. Сейчас и на многих других предприятиях вводится производственный график. Он должен быть введен везде, чтобы каждое предприятие работало с точностью часового механизма.

Развернем предмайское оборонное соревнование

Каждое предприятие, каждый колхоз превратим в крепость обороны

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников, колхозниц, членов промартелей и интеллигенции Шатовского сельсовета

ко всем трудящимся Арзамасского района

ТОВАРИЩИ!

Большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся об укреплении обороноспособности социалистической родины. Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), направленные на всемерное улучшение работы социалистической промышленности и транспорта, являются новым фактором в деле укрепления советской державы. На 1941 год на оборону страны Восьмая Сессия Верховного Совета СССР утвердила 90 миллиардов 900 тысяч рублей.

Сталинская забота об укреплении обороноспособности страны социализма, неуклонное, строго последовательное проведение мирной внешней политики советского правительства возлагают на нас, трудящихся, большие задачи.

Честно трудиться на своем посту, укреплять Красную Армию, Осоавиахим, добровольные военно-спортивные общества—долг каждого гражданина Советского Союза. С честью выполнить этот долг, быть всегда в состоянии мобилизационной готовности—такое патриотическое чувство каждого трудящегося нашей родины.

Мы, колхозники, колхозницы, члены промартелей и интеллигенция Шатовского сельсовета, собравшись на собрание и обсудив вопрос о состоянии военно-физкультурной работы в колхозах и промартелях сельского совета, решили добиться нового подъема массовой оборонной работы в сельсовете и обращаемся ко всем трудящимся Арзамасского района с призывом развернуть широкой волной предмайское оборонное социалистическое соревнование. Со своей стороны мы берем на себя следующие обязательства:

К первому мая 1941 года добиться охвата членством РОКК и Осоавиахима не менее 250 колхозников и членов промартелей, подготовить 100 значкистов ПВХО, 150—ГСО, „воро-

шиловских стрелков“ первой ступени 60 человек; значкистов ГТО первой ступени: по лыжам—30 человек, гранатометанию—60, переноске тяжестей—30.

В целях лучшей пропаганды военных знаний провести 26 докладов, выпустить 24 стенгазеты „Боевой листок“, подготовить 24 значкиста ГСО второй ступени, добиться, чтобы все призывники рождения 1922 года сдали нормы не менее как на 2—3 оборонных значка, полностью ликвидировать неграмотность и малограмотность среди призывников.

С 13 по 20 апреля провести в колхозах сельского совета „оборонную неделю“. Вместе с успешным выполнением взятых на себя обязательств мы ставим перед собой задачу:

Образцово подготовиться и провести весенний сев 1941 года, ритмично, по графику выполнять производственные планы в артелях.

Учитывая огромное экономическое и оборонное значение дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, все, как один, по-стахановски будем работать на трассе, выйдем в число передовых в районе по заготовке стройматериалов, одни из первых построим свой участок.

По всем этим пунктам мы вызываем на социалистическое соревнование колхозников Хватовского колхоза им. Куйбышева и коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников фабрики им. Буденного.

Арбитром нашего соревнования просим быть районную газету „Арзамасская правда“ и военный отдел райкома ВКП(б).

Товарищи! Шире развернем оборонное соревнование. Пролетарский праздник Первое мая встретим новыми подарками матери-родине!

Обращение подписали В. Панкратов, А. Алексеев, Д. Макаева, Ю. Куликов, И. Сбитнев, И. Аношин, Н. Александров, М. Бялов и другие. Всего 200 подписей.

Недооценивают военные занятия

При первичной осоавиахимовской организации районного финансового отдела имеется военный кружок. В нем состоит 18 человек. Кружок имеет все возможности для образцовой работы. Но некоторые члены кружка недооцени-

вают военных занятий, не серьезно относятся к этому делу. Они не посещают занятий кружка. К таким относятся тт. П. Чебанов, Г. Дударев, В. Куренков, Ф. Николаев, В. Аверьянов.

Зобнин.

Смерть Тома Манна

13 марта скончался ветеран английского рабочего движения Том Манн.

Том Манн родился в 1856 году. Начав работать с 9 лет в угольной шахте, он позднее стал учеником на механическом заводе и вступил в объединенный союз машинистов и механиков. В 1884 году Том Манн вступает в социал-

демократическую федерацию.

Том Манн — видный деятель профсоюзного движения Англии. Он играл активную роль в организации профсоюзов среди неквалифицированных рабочих и принимал участие в ряде забастовок.

С созданием компартии в Англии Том Манн вступил в ее ряды, до конца своих дней оставаясь ее активным деятелем.

(ТАСС).

Война в Европе и Африке

Последние дни на английском фронте происходили активные военные действия. В ночь на 13 марта несколько сот германских бомбардировщиков последовательными волнами бомбардировали портовые сооружения Ливерпуля и Беркенхеда. Крупное соединение германской авиации совершило налет на военные и промышленные объекты в Шотландии и Южной Англии. Германские разведывательные самолеты атаковали караван английских торговых судов у восточного побережья Англии. У юго-восточного побережья Англии германский торпедный катер потопил английский эсминец.

В ту же ночь английская бомбардировочная авиация, как утверждает агентство Рейтер, совершила наиболее сильный налет на Германию за все время войны. Бомбардировке подверглись Бремен, Гамбург и Берлин. За последние 82 дня это был первый налет на Берлин.

Утром 12 марта на 20-километровом участке центрального сектора фронта в Албании началось наступление итальянских войск. Однако, по сведениям агентства Рейтер, греки отражают натиск противника, нанося ему большие потери. Греческие войска продвинулись в различных секторах фронта.

В Северной Африке продолжались налеты германской авиации на опорные базы англичан.

В Восточной Африке английские части, продвигаясь из Итальянского Сомали, заняли новый пункт к юго-востоку от абиссинской столицы — Аддис-Абебы. Итальянцы отступают по всем дорогам Абиссинии в центральную горную часть страны. Английская газета „Дейли Экспресс“ высказывает предположение, что англичанам удастся запереть их здесь прежде, чем весенние дожди заставят прекратить всякие крупные операции.

(ТАСС).

Американская помощь Англии

Письмо Рузвельта председателю палаты представителей

Президент США Рузвельт обратился к председателю палаты представителей с письмом, в котором призывает конгресс немедленно одобрить ассигнование семи миллиардов долларов на осуществление программы, предусмотренной законом о передаче вооружения взаимно или в аренду.

В приложении к письму Рузвельт указывает, каким образом он намерен израсходовать эту сумму. В частности, 2 миллиарда 054 миллиона долларов предназначается на авиацию и различные авиационные материалы, 1 миллиард 343

миллиона — на артиллерию, броню и боеприпасы, 1 миллиард 350 миллионов — на сельскохозяйственные, промышленные и другие товары, 362 миллиона — на танки, броневики, автомобили, грузовики и запасные части к ним, 629 миллионов — на различные суда.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, американское правительство разрешило вывоз в неограниченном количестве авиационного бензина и смазочных масел в страны Британской империи. (ТАСС).

Подготовка парников

С 3 марта в Арзамасской артели „Инициатива“ развернулись массовые работы по подготовке парников. За это время проведены следующие работы: очищено 605 рам от снега, сделана набивка навоза в 277 рам, произведена навалка земли для 185 рам, сделан сплошной посев огурцов 40 рам и рассады ранней капусты 175 рам. На всех работах заданье перевыполнено.

В 1941 году артель ставит задачей получить в парниках несколько десятков центнеров огурцов, 170 тысяч штук рассады ранней капусты, 220 тысяч штук рассады поздней капусты и 180 тысяч штук рассады помидоров. Часть рассады будет использована в своем хозяйстве, часть пойдет для продажи.

Кроме того, в связи с выходом в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ намечено вырастить в парниках капусту и помидоры.

В открытом грунте планируется получить 100 тонн огурцов, 114 тонн ранней и поздней капусты, 25 тонн свеклы.

Огород артели „Инициатива“ является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года и кандидатом на выставку 1941 года. Готовясь к выставке, коллектив огородного хозяйства поставил задачей получить огурцов по 20 килограммов с каждой парниковой рамы при задании 10 килограммов.

В этом году коллектив огородного хозяйства значительно лучше готовится к весенним работам. Для парников вывезено 1500 возов навоза, изготовлено 1000 матов.

Интересно отметить такой факт: в прошлые годы на промазку стекол для рам затрачивалось по 6—7 тысяч рублей. В этом году промазку стали изготовлять на месте, на ее изготовление затраты составят не более 300 рублей.

В. Петроов.

По городу и району



Военизированный поход в противогазак. На снимке: команда Хватовского колхоза им. Куйбышева. Фото Евстигнева.

Стахановская работа колхозницы Гушиной

Татьяна Ивановна Гушина — колхозница Протопоповского колхоза „Новый мир“, хорошо относится к делу. Ее выдвинули на работу звеньевой. И здесь Татьяна Ивановна стала проявлять себя — перевыполняет задания. На накладке навоза на воза она выполняет задание на 160 проц., а на укладке навоза в кучи выполняет нормы на 230 проц.

Хорошо работает т. Гу-

шина и на строительстве народной магистрали. Задание выполняет на 150 проц.

Бывает так: Татьяна Ивановна работает день в колхозе, а ночью едет на разезд выгружать из вагонов камень для трассы. На всех участках Татьяна Ивановна является примерной колхозницей.

Лукин, бригадир колхоза „Новый мир“.

Городской шахматный турнир

В помещении клуба городского совета с 17 февраля проходит городской шахматный турнир. В турнире принимает участие 16 человек, в числе которых есть шахматисты второй и третьей всесоюзной категории.

В турнире участвуют 4 шахматиста из средней школы им. Пушкина и по три шахматиста из средней школы им. Ворошилова и из техникума механизации

сельского хозяйства, два шахматиста из педагогического училища и т. д.

За прошедшее время сыграно около 40 процентов партий. Без поражения идет в турнире т. Чернышев (техникум механизации). Он набрал 4½ очка из 5. Тов. Колбеев (артель инвалидов „Единение“) из 7 партий выиграл 6. Тов. Байков (МТС) сыграл 11 партий, набрав 7 очков.

А. С.

Два вечера художественной самодеятельности

Драматический коллектив Водоватовского колхоза им. Кирова занял первое место на районном смотре театральной самодеятельности. Этот коллектив сегодня в Арзамасском Доме культуры ставит пьесу Т. Шевченко „Назар Стодоля“. В постановке участвуют драмкружковцы М. Сорокин, Е. Егорова, З. Бабина, М. Клуни, М. Тазалов, А. Воронина, И. Уланов, А. Борисов.

Спектакль подготовлен

под руководством колхозника М. Сорокина.

Завтра в Доме культуры дает концерт хоровой коллектив фабрики им. Буденного, руководимый Е. С. Шабунинной.

В программе концерта: русские народные песни, романсы, арии из опер и оперетт, художественное чтение, пляски. Выступают солисты: Е. Шабунина, А. Малаховский, Т. Фомичева, З. Королева и другие.

Отв. редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

Решением Совнаркома Союза нормы встречной торговли при госзакупке шерсти установлены: мануфактурой и войлоком — за тонкую 30 проц., полугрубую 50 проц. и грубую 100 процентов стоимости проданной шерсти. Сапоги валеные одна пара: мужские 2½ кг. шерсти, женские 2 кг. и детские 1 кг. Покупка шерсти и продажа товаров производится базарными ларьками, агентами, сборщиками „Заготживсырье“ после выполнения обязательных поставок шерсти.

„ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ“.

ВСЕМ СКОТОВОЛАДЕЛЬЦАМ

г. Арзамаса на вновь приобретенный скот необходимо иметь **СПРАВКУ ВЕТЛЕЧЕБНИЦЫ** о проверке на бруцеллез коров, на случайный пункт приводить только чистых. Всему скоту необходимо подрезать копыта и рога, иначе скот к случке и в табун допускаться не будет.

Правление т-ва „Животновод“.

КИНОТЕАТР „ИСКРА“

Сегодня

демонстрируется американский звуковой художественный фильм, веселая комедия с участием Чарли Чаплина

НОВЫЕ ВРЕМЕНА

Начало киносеансов в 8 и 9-30.

Детские — с 6 час. 30 мин.

Касса — с 4 часов дня.

ТАНЦЫ.

МЦ—1400. Заказ № 429. Тираж 8000. Типография газеты „Арзамасская правда“.

Арзамасский горкомхоз

принимает заявки

на цветочную рассаду

Все учреждения и организации должны дать заявки не позднее 1-го апреля.

Учреждениям и организациям, не давшим заявки, цветочная рассада весной текущего года отпускаться не будет.

Арзамасскому аэропорту **ТРЕБУЮТСЯ**

опытные радисты-слухачи.

Звоните по телефону № 4-46.

Арзамасский леспродторг

имеет в продаже

меловую грунтовку на казенные здания и паклю для пробивки зданий.

Артели „Единение“

требуется инвалиды

для обучения: на шлифовщиков, штамповщиков, жестянщиков, слесарей, инструментальщиков. Обращаться в мастерские артели — против почты.